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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI   

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 
 

N. 015 
 
 
OGGETTO: Società in House – Approvazione Bozza di Statuto e Atto Costitutivo. 
================================================================ 

 
L'anno DUEMILAOTTO del mese di MAGGIO il  giorno SEDICI alle ore 18,40 in 

Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica ordinaria. 
 

Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone dei 
sig.: 

 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO X  

PIRISI GIOVANNINA X  CADONI LUISELLA X  

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO X  DESSI’ GIANLUCA X  

SECCI GIOVANNA X  MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE  X    

 
Presenti      n. 12                              Assenti n. 01 
 

 Assiste la seduta il Segretario Supplente Dott.ssa Sumas Chiarella Maria 
*/*/*/*/*/*/*/*/* 

Il sindaco Salvatore Sanna assume la presidenza e constatato legale il numero degli 
intervenuti per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta. 

 
Il Presidente inizia l’esame del punto all’ordine del giorno ricordando ai presenti che 

copia della bozza di Statuto è già stata consegnata a tutti i consiglieri. 
Su tale bozza sono state apportate alcune modifiche: propone pertanto di procedere 

alla lettura della bozza modificata. 
Terminata la lettura il Presidente apre la discussione: 
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Interviene l’assessore Giovanna Secci in relazione alla remunerazione degli 
Amministratori. 
Il Presidente precisa che la remunerazione degli Amministratori era prevista in 
funzione della costituzione del Consiglio di Amministrazione. La bozza è stata però 
modificata: non si prevede più il C.D.A. ma un Amministratore Unico esterno. Il 
compenso sarà pertanto parametrato alle previsioni di legge, nessuno degli altri 
membri percepisce compensi ad eccezione del Revisore. 
Interviene l’assessore Utzeri relativamente al punto dello Statuto in cui viene 
specificato che l’Amministratore della Società  non può essere in lite con la Società, 
chiede se tale impossibilità sussista anche quando l’amministratore sia in lite con il 
Comune. 
Il Presidente conferma che il divieto sussiste anche nel secondo caso. 
L’assessore Utzeri precisa inoltre che, a suo avviso pur optando per il revisore unico, 
nello statuto dovrebbe permanere anche la disciplina relativa al collegio sindacale. 
Interviene il consigliere Vicenzo Cadoni per alcuni chiarimenti. Precisa che a quanto 
è dato capire si vuole mettere in piedi una società polivalente o polifunzionale, un 
unico calderone pachidermico che gestisce tutto dove le competenze e le titolarità 
sono a rischio perché “non è abbastanza evidente qui quali sono le funzioni di ogni 
singolo ramo d’azienda”. 
Il Presidente precisa che la società nasce per il perseguimento delle finalità 
istituzionali dell’Ente. Questo è il punto di maggiore apertura che potrebbe nel 
futuro, nel caso in cui la Società funzionasse, permettere l’allargamento delle 
funzioni della medesima, ovviamente all’interno delle previsioni normative nazionali 
e comunitarie. 
Riprende il discorso il consigliere Vincenzo Cadoni il quale sottolinea che da un 
esame della bozza di statuto non si evincono chiaramente le funzioni imprenditoriali 
quasi private della società che deve gestire dei servizi, si è in presenza di una società 
unica che si occupa di tutto senza specialità e operatività. 
Interviene l’assessore Massa che non attiva il microfono. 
Interviene l’assessore Utzeri il quale, in merito alla definizione di pachiderma che 
della Società ha dato il consigliere Cadoni, sottolinea che la società sarebbe diventata 
pachidermica nel caso in cui fosse stata definita nei minimi dettagli così come 
auspicava il consigliere Cadoni: la Società deve essere uno strumento operativo agile 
e pertanto definito nei suoi elementi essenziali: la operatività scaturisce dalle 
iniziative e dalla attività della medesima. 
La costituenda Società nasce con un socio unico: il Comune, per cui l’efficacia della 
propria attività dipenderà dalla bontà delle scelte che si faranno. 
Terminata la discussione si passa alla votazione. 
Interviene il consigliere Cadoni Vincenzo, il quale chiede che la nomina 
dell’amministratore sia legata alla nomina del Sindaco per cui al termine del mandato 
politico del Sindaco l’amministratore dovrebbe decadere. 
Il Presidente precisa che verificherà se sussista tale possibilità. 
Interviene il consigliere Dessì il quale chiede, con quale attività si intenda, 
nell’immediato, attivare la Società. 
Il Presidente precisa che, se i tempi previsti di costituzione e registrazione degli atti 
verranno rispettati, a breve si inizierà con la gestione dei parcheggi a pagamento e 
dei servizi igienici di spiaggia e la manutenzione del verde pubblico e pulizia delle 
spiagge. 
Dal 1° gennaio 2009 sicuramente verrà conferita la gestione dell’acqua rigenerata. 
 
Si passa poi alla votazione che dà il seguente risultato: 
Presenti e votanti 12 
Favorevoli 8 
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Astenuti 4 (Cadoni Luisella – Cadoni Vincenzo – Dessì Gianluca – Meloni Aldo) 
Con separata votazione palese si passa quindi alla votazione per l’immediata 

esecutività della deliberazione, che da il seguente risultato.  
Presenti e votanti 12 
Favorevoli 11 
Astenuto 1 (Cadoni Luisella) 

 
Il CONSIGLIO 

 
- Vista la Bozza di Statuto ed atto costitutivo della Società in House; 
- Udita la relazione del Presidente; 
- Visto l’esito della votazione; 
Con 8 voti favorevoli e 4 astenuti; 

 
DELIBERA 

 
- Di approvare la bozza di Statuto ed atto costitutivo della Società in House 

nella stesura allegata alla presente. 
 Di rendere immediatamente esecutivo il presente atto ai sensi dell’art. 30 

della L.R. 13.12.1994, n. 38 e successive modificazioni. 
 
 


